

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незачепані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавсе-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

З Ради державної. — До ситуації на Угорщині. — Справа марокканська. — Події в Росії і російсько-татарська війна.

На останньому засіданні палати послів поставили інтерпеляції: пос. Брайтер в справі становища берлінського товариства будови залізниць Тернопіль-Збараж; пос. Романчук в справі мови викладової в школах народних західної Галичини; пос. Кос до цілого кабінету в справі продовження провінційного права в Галичині. — Палата по довшій дискусії ухвалила закон о підводах для війська в другім і третім читанні. Між иншим ухвалено при §. 2 додаткове внесення, після котрого також вози моторові можуть бути уживані на підводи. — Президент палати гр. Феттер предложив, щоби слідуюче засідання відбуло ся дня 3 мая зі слідуючим порядком дневним: 1) тарифа митова; 2) закон о похатній торговлі; 3) справа італійського університету в Ровердо. — Пос. Брайтер вносив, щоби на четвертій місці порядку дневного поставити справу внесення §. 14. Внесення се відкинено. Пос. Стажинський поставив внесення, щоби на порядку дневним поставлено яко першу точку справу

посольської ненарушимости пос. Тавчара. Внесення се прийнято 94 голосами против 85. Описавши показало ся, що Стажинський поставив се внесення, не знаючи о противній ухвалі конференції проводирів клубів; він для того постановив зажадати на слідуючійм засіданні відкидання сеї ухвали.

Ситуація на Угорщині що раз більше загострює ся. З Будапешту доносять, що тепер вже й т. зв. десиденти поступають однаково з партією незалежности і готові поставити цілий кабінет Тіши в стан обжалованя. Они заявили ся також за проектом адреси гр. Аппонія. Піднесено навіть гадку, щоби домагати ся ревізії цілої санкції прагматичної. О якійсь компромісі взагалі нема вже ніякої бесіди.

На вчерашнім засіданні угорської палати послів пос. Каз запитував президію, длячого досі не вибрано фахових комісій, так потрібних зі взгляду на торговельно-політичні переговори, які тепер ведуть ся. Віцепрезидент Раковський відповів, що президія не можна за то робити докору, бо всі партії згодили ся не вибирати комісій, доки ситуація не вияснить ся. Гр. Тіша заявив, що тепер не ведуть ся політично-торговельні переговори, лиш приготавляючи роботи митові, котрі нічим не вьжуть будучого правительства і не творять ніякої умови. Ходить лиш о приготавлене матеріялу

для будучого правительства, котре буде вже мати мало часу до залагодженя тих справ.

Аж тепер виходять поволі на верх ті переговори, які вели ся межі Францією а Марокком, а котрі дали причину до звістного виступленя німецького цесаря в Танжері. Газета Figaro подає звістку про дотеперішні успіхи французького посла Тейляндієра у Фезі. На першій засіданні нотаблів, де проводив іменем султана Сідрієс Бнаїх, заявив Тейляндіє, що Франція в наслідок безнастанних непокоїв в Марокку одержала окуплений жертвами мандат від європейських держав, маючих свої інтереси в Марокку зробити новий порядок. Тоді іменем зборів зажадав Каїд ель Мехуар, щоби Франція подала подрібно свої наміри. Тейляндіє згодив ся на то на другім засіданні і сказав, що окупация марокканського місця Раї-ель-аїн показала ся копечною, бо войско султана не могло зробити спокою; він дав дальше пізнати, що Франція не перестане окупувати марокканської землі, скоро непокої будуть і дальше тревати. — Франція волить однак зреформувати відділи правильно марокканського войска звані „мір“ і „табор“, щоби марокканський войск з розбішака став підпорою трону і спокійного населеня. До кожного відділу стоячого під командою капрала мав бути приданий один французький войск. На

4)

Дещо про Марокко.

(За німецькими подорожниками З. Генге і дром Кампфмаєром — подав К. Вербин).

(Дальше).

Женщини в Танжері носять всі довгий, звисаючий аж до ніг гайк, бороду і уста прислонюють хусткою, а коли ще маврийська жєнщина так закутана насуне ще й гайк на очі, щоби так заслонити ся від цікавого погляду європейця, то виглядає як би якийсь ходячий страхопуд. Більше зміслу для богатства красок як Маври показують марокканські жєди. Заживні, справдешно патріархальні старці держать голову гордо до гори, а довжєзна иноді борода спадає їм на груди і видно по ній, що она старанно вищєкана; та й нігде в Танжері не видно, що сеї вибраний наряд змушений в Марокку берегти в рабстві своєю віру. Ноша жєдів в Марокку ріжнить ся трохи від ноші Маврів, бо їм не вільно носити деякого маврийського одія, але хто не знає звичаїв краю, той не може добачити тої ріжницї. Жєдівські жєнщини відзначають ся дуже в свою користь від маврийських жєнщин як делікатнішою краскою і хорошими чертами лиця та чорним, блискучим волосєм, так і цвітєстою одежію, котра підходить більше до європейського смаку.

Посеред тої товпи ріжнородних типів і всїлякої ноші, яка глотить ся на вузких ули-

цях міста, можна стрітити множество європейців всїляких народностей; елегантно одягнені пани і дами в сукнях найповійшої моди переходять міцями, де найбільша глота, а туземці навіть не звертають на них уваги.

Від комори митової і маґазинів в порті веде брукована уліця, ні, не уліця, а стежка між двома високими мурами аж до міста. Але який то брук! То лиш така назва. Балик! Балик! (Стережіть ся!) кричить позаду за нами якийсь цюгонич, а вже тручає нас осел, що терпеливо і покивуючи головою несе на собі тяжкий набір, та пригєсає нас до муру. Десять, дванадцять других оселів єгупає за ним, а з гори іде напротив друга каравана та перетєсає ся через тоту, що іде з долини. Цюгоничі кричать одні на других, сварять ся і готові вже бити ся.

Наконець розширяє ся тота уліця і робить ся кругле місце, до котрого сходят ся уліці зі всїх боків. Ми тепер посеред маврийського торговельного міста, де повно життя. Довкола і вздовж головної уліці видно крами зі всїлякою крамщиною, як то буває иноді у нас на ярмарках по малих містах. Тут можна також знайти всїлякі „старі“, але євїжо зроблені річі і зброю, та иньші краєві виробы, умієно так вже зроблені, щоби сподобали ся європейцям, котрі дуже радо їх купують. Тоті крами то або буди, висунені на уліцю, або всунені в мури, мов би пороблені в них діри. А в тих будах сидять купці підгнувши ноги під себе і дивлять ся стовпом перед себе. В таких будах працюють також всїлякі ремісники як ковалі, ткачі, різьбарі і т. п.

Балик! Балик! Товпа людей і звїрят вишєхає нас в якийсь заулук, з котрого несе ся плач і крик пискаливих дитинячих голосів. Двері від школи, де учать корану (магометанського євїятого письма), відчинені. Двері тої школи то одинокий отвір, котрим до того місця, що виглядає як стайня, може дістати ся воздух. На землі і на дошках під стїнами сидять один коло другого малі хлопці з гладко обголєними головами; на колїнах держать таблички з виписаними на них із корану словами і хитаючись заєдно кричать свої лекції один другому до уха. Пан учитель тої школи не набрав ся ще поверховної європейської: коли ми хотїли зайти до тої школи, він замкнув нам двері перед носом.

В головній уліці коло керницї стрічають ся жєнки, що прийшли по воду, та водоноси з бордюгами з козячої шєкіри на плечах, або з бочівками, котрі перевєшують по дві на осла. Два паробчаки, що не могли погодити ся, котрий з них перший має набирати воду, взяли ся до бійки, бють один другого кулаками і копають ногами, а один з них доти пробовав циновим ведерцем твердість голови свого противника, доки аж той не пуєтив ся втікати. Але ось вже й вернув в супроводі старшого чоловіка з сивою бородою, котрому очиді в оловяній оправі зєсунули ся аж на сам конець носа; він зовсім так, як то й у нас хлопці роблять, закликає старого на поміч. По короткім розєлді справи відплатив старий тамтому кількома ударами в лице за то, що він его хлопцеві зробив.

Вздовж домів особливо же коло брам —

третім засіданню була бесіда о поправах портів в Танґері, Арзіля, Касаблянка, Ляраш і Могадорі; відтак о основанню товариств, що мали би взяти сі роботи в своїй монополі а також і будову доріг та каблів. На четвертім засіданню вели ся наради над основанем банку державного і управильненем справи монетарної, над справою видаваня марок, паспортів і т. п. З того всего показує ся, що Франція забирала ся вже рішучо до діла, щоби зробити Марокко зависимим від себе під виглядом військовим, економічним і фінансовим і готова була навіть край поволі окупувати. То все стало ся отже причиною, що Німеччина маючи також свої інтереси в Марокко, рішила ся виступити против того. Тепер доносять англійські газети, що межі Німеччиною а Марокком прийшло до угоди в справі прибережної плавби.

Здає ся, як колиб в Росії настала анархія, коли вже приватні люди мусять самі дбати про свою безпечність і самі боронити ся. З Петербурга доносять, що звістний цукровий богач, Українець Терещенко, котрому збунтовані селяни знищили недавно кілька рафінерій цукру і наробили шкоди до 4 мільонів рублів, одержав від міністерства війни позволене з'організувати на власний кошт відділ козаків зложений з 150 людей для охорони своїх фабрик від дальших нападів.

З полудневих сторін Росії доносять, що там в кількох сторонах вибухли небезпечні розрухи. В Николаївську виконано замах на поліцмаєстра, але тому якось щасливо нічого не стало ся. З Петербурга доносять, що в путілівських варетатах знову настав страйк.

З поля війни нема ніяких важніших вістий. З Лондону і Вашингтону наспіли, що правда, якісь вісти про морську битву, але они не подають нічого певного і скорше можна припускати, що битви не було. Ледви чи Я-

панці були би на стілько нерозважні, щоби запускати ся в битву деь на сундайських водах. З Батавії наспіла до Лондону чутка, що Японці стратили в морській битві 4 кораблі, а з Вашингтону знов доносять, що доси ще нема потвердження чутки, мов би Росіяни близько Яви стратили в битві 3 кораблі.

Н О В І Н И

Львів, дня 13-го цвітня 1905.

— **Іменованя.** П. Міністер торговлі іменував поштового управителя в Бережанах, Теоф. Косоного старшим контрольором поштовим у Львові.

— **Нова недуга** запаленя мозково-стрижипевих опон (meningitis) — про яку ми оногди писали — появиля ся сего року на Шлезку, дістала ся до західної Галичини, а оногди були два случаи запаленя дитий на meningitis у Львові. Доси стверджено урядово в Галичині 430 случаїв тої недуги, переважно між дїтьми від 5 до 10 літ. Звідки взяла ся meningitis, годі сказати. В Галичині появляє ся она від кільканадцяти літ на весну і в осени, але доси ще не виступала так пошесто. Meningitis виступає в двоякм виді. Часом до кількох годин убиває хорого. В інших случаях буває лагідна, триває цілі тижні або й місяці. Початок недуги проявляє ся загальним ослабленем, омлинем, дрощами, горячкою. Недужий спершу не зносить світла ні голосу, але поволі попадає в глибокий сон і горячує. Уже в другім дни шия цїпеніє, голова хилиє ся взад, недужий корчить ся пераз так, що ціле тіло опирає ся лише на потилицю і пятах. На грудех і на губах появляють ся червоні пляма. При тих проявах недуги називає ся meningitis fulminans і кінчить ся звичайно смертю при горячці поверх 40 степенів. Meningitis має свій осередок в мозку, а при секції померлих осіб стверджено роппи запаленя докруг мозку. Ліку на ту недугу доси нема. Она виступає пошесто, як вище зазначено, між дїтьми в 95% і в третині случаїв кінчить ся смертю. На meningitis запаленяють звичайно дїти

в убогих домах. Нечистота і голод є пригідною почвою для сеї хороби. Належить ся також стерегти перестуди, катару носа, всякого зраненя, бо, як доси стверджено, в тих случаях можна легко заразити ся сею небезпечною недугою. До домів, де появиля ся meningitis, не належить заходити. — До недавня медицина була цілком безрадна супротив запаленя мозкових опон. Аж в останніх часах др. Мафрехт в Магдебурзі понав на гадку уживати горячих купелів в тій недужі і одержав знамениті вислїди. Его письма в тій справі спонукали також інших лікарів до проб в тій напрямі. У Відни др. Шлезінгер оновістив небавом, що при ужитю горячих купелів удало ся ему осягнути дуже добрі успіхи, а в Одесі др. Воршильський і інші досвідчили того самого. — Коли так, то при найменшій підозріню о запаленя мозкових опон належало би недужого купати в горячій воді.

— **Пожар фабрики паперу.** З Градця, в Стирії доносять, що оногди погоріла цілковито фабрика паперу в місті Брук над Муром. Шкода дуже значна.

— **Дезертир.** Команда 30 полку піхоти донесла оногди львівській поліції, що перед кількома днями утік з касарні рядовий 6-ої компанії, Михайло Мартин, що був вже кілька разів караний за крадіж.

— **Залах божевільного.** З Каговиць на пруській Шлезку доносять: В гуті кн. Гогенльогото в суботу о годні 9-її рапо властитель реальности Гжибек, недавно виущений з дому божевільних, застрілив на улиці дра Гайслера, коли той саме ішов до шпиталю.

— **Самоубійство.** Вчора по годні 8-її вечером відобрав собі жите вистрілом з револьвера звістрий львівський купець Адольф Рехен у власнім мешканю при улиці св. Станислава в домі під ч. 6. Причина самоубійства незвіста. Померший мав скел при улиці Кароля Людвика ч. 3 від 37 літ.

— **„Комітет тринацятьох“.** В Будапешті багато заможних осіб дістало листи з жаданем, щоби на вказанім місці зложили по 1000 корон, в противнім случаю жде їх смерть. В листах тих найдено також порошок, в яким розпізнано динаміт. Листи були підписані словами:

а місто єсть обведене великим муром; брами замикають вечером по заході сонця — сидять і лежать мужчини, жєнщини і дїти. Межє ними видко і людей в крайній нужді. Мій товариш, один знакомий лікар, побачив тут і проказених; видно, що їх тут не держать окремо. Гігієна — ба, о тім далось би тут багато сказати! Але здає ся, що під сим взглядом де-що змінить ся в Танґері і то під впливом німцєкми.

Поробивши деякі конечні орудки в місті і представившиє в німцєкми посольстві, що зваходить ся на початку вижнини Маршан на площі „сув дельборра“ (заміска торговиця) перед брамою міста, лишило ся мені ще трохи часу виїхати в охрестність міста. Дорога іде спершу попри прекрасні городи, що належать до Європейців а в котрих красують ся оранжєві корчі, пальми і смовкви, але також і багато зовсім нових для мене дерев і корчів, вкритих тепер цвітцями і темною зеленю. Небавком зачинає вид зміняти ся. Починають ся городи селян. Довкола Танґера і взагалі на далеких просторах сего так урожайного краю садять багато ярини. Городи, поля і дороги обсажені по найбільшій часті агавами, декуди й корчами з тернем, а в городах видко біб і горох, що тепер цвітуть, бураки і т. п., на зубіцах ростуть велюди великими корчами смовкви або так звані християнські фіґи.

Іду через село: майже всюди лиш малі, низькі, нужденні хати з тропі, рідко де покаже ся мурована з каміня хата. Не брак також і цистерн (копанок на воду); в теперішній порі видко також рівці, котрими спускають на поля воду з вадів (вад = русло ріви), котрі тепер повні води. На дорозі стрічаємо багато жінок і мужчин, що несуть скошену траву та викорчоване коріне до міста. Жєнщини тут на селі не засланяють собі зовсім лиця, та й в місті по правді не видко зовсім заслонених жінок. То очевидно берберський вплив. У Берберів, хоч і як они ревні магометани, жінки зовсім не за-

сланяють собі лиця; становище їх тут взагалі инше як у Арабів.

Мушу знову спішити ся до корабля. Як підчас приїзду, так може ще раз і тепер виступи окоп на стоячі перед містом кораблі. З тих кораблів приходять також гості і на наш корабель. Як взагалі кождий, що приїде до Танґеру, так можу й я оглядати дві третини марокканської фльоти, яка тут зібрала ся. Тут стоїть іменно военний корабель марокканського правительства, кружляк другої класи, котрому на імя „Ель-Башір“ та й перевозовий пароход „Гассані“. Остання третина марокканської маринарки, іменно другий перевозовий корабель „Ес-Сід-ес-Туркі“ стоїть в Могадорі.

Кружляк „Ель-Башір“ має свою історію. Его збудовали на замовлене марокканського правительства в Ліворні і він був ще в 1894 р. готовий, але его відобрали аж в падолисі 1899 р. Марокканський султан звернув був всю свою увагу на виобразованє корпусу офіцирів від маринарки. Він ціслав був двох Марокканців до Італії, котрі там учили ся через десять літ при маринарці і одержали патент на офіцирів від маринарки. Але обох тих офіцирів було за мало для марокканської фльоти та й султан, видко, не хотів ніякому з них повірити команду свого кружляка „Ель-Башір“; противно, він повірив єї капітанови Міцнерови, котрий аж до того часу був командантом перевозового корабля „Ес-Сід-ес-Туркі“. Міцнер одержав рівночасно приказ прибрати собі свого першого офіцира і 4 машиністів з Німеччини а крім того придано ему і згаданих обох марокканських офіцирів. Пізнійше прибрано ще й пятого машиніста Німця і одного німцєкого кухаря. Так отже команда марокканської морської сили воєнної спочила в руках німцєких. Крім того вислано ще одного марокканського офіцира від артилерії і десять вояків потрібних до обслуги пушок на науку до Есен у Крушпа. Тепер відбуває ся команда на кора-

бли по німцєкми. Залога корабля складає ся з Марокканців а на кораблі єсть ще й марокканський „лікар корабельний“. Ціла залога складає ся з 110 мужа. Поміщеня на кораблі єуть просторі і взагалі ціле устрєєне на кораблі єсть дуже пишне. Але щоби людем добре жило ся, хоч би й в Марокку, то треба, щоби они мали якусь роботу, а залога на „Башірі“ не має майже зовсім ніякої роботи. Корабель той стоїть майже завжди коло Танґера.

Капітани перевозового парохода „Гассані“ змінiali ся дуже часто; теперішній єсть якийсь Швед. Перший офіцир і один машиніст єуть Німці, а залога 45 мужа самі Марокканці. Другий пароход „Ес-Сід-ес-Туркі“ єсть меншій, а его залога складає ся з 20 і кілька людей; капітан, офіцир і два машиністи єуть Німці. „Гассані“ був давнійше англійським кораблем для войска, а марокканське правительство закупило его перед 18 роками: „Ес-Сід-ес-Туркі“ збудовано в 1893 р. в Німеччині для марокканського правительства. Тоті перевозові кораблі ходять межє обома марокканськими стациями військовими: Аджруд над Вад Скіє на альжєрській границі і рогом Юбі на полудни, де давнійше була англійська факторня, котру Англія разом з припіраючими до неї землями продала 1896 року марокканському правительству. Сі гарнізони і другі, які знаходять ся дальше в глубині краю на альжєрській границі, не можна запровянтувати з краю лежачого поза ними, отже оба тоті пароходи привозять збіжє і иншу поживу до тих місць з урожайних сторін західного марокканського побережя, з Мазагену і т. д. Они єслужать також до перевозу войска при зміні гарнізонів або коли розходить ся о то, щоби покарати якихсь ворохобників. То буває найчастійше в сторонах, де живють ріфові Кабилі.

Хоч я був лиш короткий час в Танґері, то все-таки міг я зійти ся з різними людьми, що належать до німцєкої кольонії і мило згадує собі то, як они мене принимали. Німцєка

„Комітет тринадцятьох“. Розуміє ся, поліція горячо глядає за тим цікавим комітетом, але ще доси не могла впасти на его сліди.

† **Померли:** Євген Курилович, нотар у Львові, дня 8 с. м., в 59-тій році життя; — о. Алексей Брик, парох в Баличи горішнім, старосамбірського деканата, дня 28 марта, скоропостижно на удар серця, в 42-ім році життя, а 14-ім святицтва і жена его Теофіля з Миськевичів Брикова з тяжкого жалу по страті мужа, дня 29 марта, в 36-ім році життя; — В Токах, збараяського повіта, Василь Римар, учитель тамошної школи народної; — в Надії, долиньського повіта, Ігн. Олійник, учитель 2-кл. школи народної в 57-ім році життя; — Александер Гродзицкий, кандидат III року семинарії в Самборі, дня 5 с. м., в 19-ім році життя.

Всячина.

— **Звідки пішов звичай кланяти ся шапкою.** На заході Європи, головні же в Німеччині і Франції, виробив ся був в середньовічних часах рід службової залежності одних людей від других; були могутні лицарі і вельможі, в службі котрих стояли т. зв. ленники або вазалі. На случай війни мусіли вазалі зброїти ся та йти за своїми панам на війну. За то вельможі наділяли їх землями і ручили їм за мир і безпечність. Коли отже такий вазаль ставав перед своїм паном, то він сам себе вже не потребував боронити, бо не смів навіть ставати перед ним готовий до оборони, значить ся з оружьем і шоломом на голові. А залізний шолом на голові то була найважніша оборона. Право в тих часах постановляло, що лиш леннодавець повинен був вступати в шоломі на голові, а ленники або вазалі, значить ся, его слуги, мусіли не лиш відложити на бік мечі і ножі, але й здоймати шоломи з голови. Хто би того був не зробив, був би караний, бо то означало тоді зухвалість, опір, бунт. Але той обовязок здоймання шолома обовязував лиш в палаті леннодавця або на

колонія числить около 60 душ. По при них же ще в місті багато людей із Швайцарії, Австрії і т. д., що говорять по німецьки. Весели стрічав я велике вдоволене з тих успіхів, які досягнув німецький посол при своїх переговорах з султаном в Маракеші. Та й чужі газети, які я міг побачити, між иншими й виходячу в Тангері часопись „Аль-Могреб аль-Акса“ (Крайній захід) хвалять ті его успіхи.

Тетуан.

Коли би хтось прийшов до мене і сказав: „Я постановив собі вибрати ся з Тангера до Тетуана; як би то мені найліпше зробити?“, то я би ему відповів: „Не робить того!“ Проста і дуже добра відповідь, зложена на взорець той, яку дала якась англійська газета тому кандидату до стану супружого, котрий просив редакцію, щоби она порадила ему, як би вибрати наречену. Відповідь була коротка і проста: Don't! (Мені не хоче ся!)

Але коли би мій подорожний таки обетавав при своїм, то я би ему дальше порадив, щоби він сів на корабель та поїхав до Гібральтара і там зачекав, аж буде якась судно відпливати до Тетуану. Бо подорож сухим путем єсть не лиш само в собі сполучена з великими трудами й невгодами, але ще й вязнуть ся з нею так багато веліяких трудностей і короводів, що чоловікови би то й не приснило ся. Подорож довкола світа вимагає менше приготовлень, як їзда верхом з Тангера до Тетуана, при чім треба зробити всего лиш яких шідеять кілометрів.

Насамперед мусите йти до свого консуля, у котрого перед дверми сидить на землі кількох арабських дармоїдів, котрі так смирно і невинно виглядають, як то лиш може бути в турбані і сілхамі. Тоті люди то воєнні паймити, що грають тут ролю дверників і домашних послугачів і нерадо когось впускають, зким він їм не оплатить ся. В кождім посольстві, в кож-

ого обійстю, а не в поли на війні. Сей звичай здоймання накрита голови задержав ся ще й пізнійше, коли вже не було леннодавців і ленників, але коли ще задержала ся службова залежність; була то ознака пошанованя і пошести, але заразом і службової залежності. Звичай той, прийнятий на великих дворах, наслідували відтак люди низших станів яко щось такого, що надає ніби якогось доброго тону і з того виробив ся з часом звичай кланяти ся шапкою або капелюхом. У народів, що не знали лена або даньщини, як н. пр. всі народи на веході, не було ніколи та й нема до нині звичаю кланяти ся відкриваючи голову. Отже поправді сказавши, то нинішній звичай кланяти ся відкриваючи голову, єсть давнім воєковим звичаем і значить то само, що сказати комусь: „Ваш слуга“.

Господарство, промисл торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць** оповіщує: „Дирекция залізниць державних у Львові розписала ліцитацію на доставу ріжних товців, сьвічок, дою, мила, смаровил мінеральних, нафти, терпентини і олію льняного на час від 1 липня 1905 до 30 червня 1906. — Балзійні услія і формулярі оферти можна одержати в бюрі IV Дирекції. — Оферти можна вносити до 29 цвітня до 12 години в полудне.“

Телеграми.

Відень 13 цвітня. Fremdenblatt доносить, що Є. В. Цісар надав Архієп. Каролеви Франц Йосифови, найстаршому синові Архієп. Оттона, ордер Золотого Руна.

Будапешт 13 цвітня. Комісія адресова прийняла односторонно проект адреси до Трону, котру нині предложено палаті послів.

дїм консуляті вилежує ся п'ять або шість таких так званих королівських муриків, котрі готові відобрати від вас візитну карту та й ваші гроші, щоби тоту карту занести до середини, а гроші вєунути в кишеню укриту деєь під широкою світою. Як тим Арабам удає ся знайти свою кишеню, того ще ніхто не міг доси пояснити, а що мені не здає ся, щоби в ній багато було, то я й не уважаю за потрібне розбирати сю справу основно. Колиж діставете ся до консуля, то він вам скаже, що пішло одного із своїх воєків з вами до пані, щоби той всемогучий муж визначив вам одного воєнного наймита, котрий би з вами поїхав.

Може то вам дивно видає ся, але в Марокку єсть незвичайно багато дивних річий. Коли хочете вийти поза місто п'ятнадцять кілометрів далеко, то мусите взяти собі одного жовніра до товариства. З того можна би вносити, що гостинці повні розбишаків і убійників, але так але не єсть, бо як би так було, то би вам придало чоловіка енергичного і готового до бійки, чоловіка, що має при собі набиту цівку і внострєну спису; а той жовнір, що ішов зі мною, був якийсь старий чоловічико, котрий задля того, що унав колієсь з коня, палагав на ногу, а ціла его зброя то була лиш дуже краєна вінчєстрівка. Й, чоловік цікавий, казав собі по дорозі показати тоту рушницю, приглянув ся їй близше і побачив, що она зовсім не була набита. Як би мене були напали на дорозі якісь розбишаки, то я був би мою парасолею більше убив ворогів, як він своєю рушницею. Я був би дав мого горло за то, що як би нас були напали якісь розбишаки, то мій оборонець був би передовсім утїкав, щоби так оборонити ся від ворогів.

(Дальше буде).

Петербург 13 цвітня. Академія наук на запитанє міністра просвіти заявила ся за безпроволочним відкликанєм дотеперішних обмежень при уживаню малоруської мови в друку.

Льондон 13 цвітня. До „Handelsblad“ доносять з Батавії, що чутка о морській битві коло островів Анамбас не потверджує ся.

Петербург 13 цвітня. „Нов. Время“ доносить, що в Тулі вибух вчера по полудни огонь у фабриці набоїв і обняв також резервоар нафтовий. Вечером удало ся огонь зльокалізувати.

Льондон 13 цвітня. З Лябон (на Суматрі) доносять до „Daily Mail“, що там розійшла ся чутка, що велика фльота знаходить ся на полудни від острова Борнео.

Льондон 13 цвітня. До „Daily Mail“ доносять з Гонконга: В тутєшних кругах маринарєких думають, що Японці держать ся заєдно близько російської фльоти, однак не наміряють вже тепер розпочати битви, лиш хотять звабити Росіян близше Японії.

Льондон 13 цвітня. „Daily Telegr.“ доносить: Російські кораблі воєнні показали ся у віддалі 550 морєких миль від Сінгапоре. — На біржі в Токіо настав спадок курсів. Президент кабінету, міністер війни і шефи кількох департаментів міністерияльних відбули вчера нараду. — У воєковим шпитали в Пірошіма помер один чоловік на джуму.

Курс львівський.

Дня 12-го цвітня 1905.		Платять	Жадають
I. Акции за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	545.—	555.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260.—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	587.—	594.—	
Акции фабр. Липиньского в Сяноку.	—	320.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	111-25	—	
Банку гіпот 4 1/2%	101-50	—	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101-70	12-40	
4% листи застав. Банку краєв.	99-60	100-30	
Листи застав. Тов. кред. 4%	99-80	—	
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	99-80	—	
„ „ 4% льос. в 56 літ.	99-70	100-40	
III. Обліги за 100 зр.			
Проінацидні гал.	99-80	100-50	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	102-80	—	
„ „ „ „ 4 1/2%	101-50	102-20	
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	99-30	100.—	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%	—	—	
„ „ 4% по 200 кор.	99-30	100.—	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	97-50	—	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	85.—	92.—	
Австрійські черв. хреста	56-75	58-75	
Угорські черв. хреста	37-50	39-50	
Італіань. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архієп. Рудольфа 20 кор.	65.—	69.—	
Базиліка 10 кор.	24-75	26-25	
Joszif 4 кор.	8-25	9-50	
Сербські табакові 10 фр.	9-50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цісарський	11-24	11-40	
Рубель паперовий	2-52	2-54	
100 марок німецьких	117.—	111-50	
Доляр америкавський	4-80	5.—	

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Що року горять хлопські мільони неасекуровані!

„ДНІСТЕР“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одиноке руске Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор. і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах оцадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% преміі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де інші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосв. Єпископскі Ординариати.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.